

河南严防订单定向医学生违约

确保首批免费医学生到定向乡镇卫生院履约服务

今年是2010级首批免费医学生完成“5+3”培养到定向乡镇卫生院履约服务的关键一年。同时,2013级免费医学生即将毕业。这两届免费医学生的履约情况,对落实免费医学生培养政策、解决基层医疗卫生人才匮乏问题、提升基层临床医师队伍水平具有重要意义。

近日,河南省卫生部门印发通知,要求各地切实做好2010级首批订单定向免费医学生入职和2013级免费医学生就业安置工作。

通知指出,这两届免费医学生即将毕业,他们的履约情况,对落实免费医

生培养政策、解决基层医疗卫生人才匮乏问题、提升基层临床医师队伍水平具有重要意义。

通知要求,若免费医学生毕业后未按协议到基层医疗卫生机构报到就业或完成住院医师规范化培

训后未在规定的时间内报到履约服务,均视为违约,记入个人诚信档案,列入“黑名单”,对违约人员限制其履约期内的医师注册、医疗卫生机构招聘、住院医师规范化培训、研究生招生考试录取,并由签约地县级卫生

行政部门、中医行政管理部门按约定追回相关补助费用和违约金。受委托承担免费医学生培养的高校要加强诚信教育,严格学籍档案管理,按照规定把档案安全移交给签约单位。 据健康报

第五届陈正雷太极年会开幕

健康产业将成为太极体系的主流

□ 记者 高明 赵中华

6月28日,当陈氏太极拳第11代传人陈正雷和嘉宾共同拉开“正雷太极书院”牌匾上的红绸缎时,第五届陈正雷太极年会的序幕徐徐拉开。

据介绍,第五届陈正雷太极年会是历届规模最大的一次体育文化盛会,适逢陈正雷大师七十寿诞,来自世界各地60多个国家和地区的110多个团队、近8000人会集在太

极拳发源地温县陈家沟。“本届年会主要分为6大板块,有20多场活动,包括陈氏家族祭祖典礼、正雷太极书院落成大典、陈正雷太极人生和书画展、陈正雷关门收徒仪式暨弟子座谈会、陈正雷太极人生70年暨太极体系发展40年颁奖晚会。”本届太极年会组委会主任陈斌介绍说。

河南省政协原副主席王训志、河南省旅游局副局长周耀霞、焦作市政府和温县有关负责人参加了本届太极年会。陈

正雷饱含热情地说:“我是一名孤儿,小时候体弱多病,是亲人的传授和对太极的热爱,成就了太极文化的发扬光大,吸引全世界近6亿人练习太极拳。”

据陈正雷弟子班导师王海军介绍,本届太极年会以“文武推手”为核心,还举办第8届陈家沟太极功夫精英赛、第20届国际陈氏太极拳高级培训班。

“我们做梦都想来陈家沟学习太极拳,所以今天我来了。”来自英国的太极拳学员

陈德壮说。来自辽宁的王姓兄妹说,“我们兄弟姐妹4人,连同孩子13人,常年练习太极拳,太极是我们生活的重要组成部分,是不生病的智慧。”

周耀霞说:“陈氏太极拳不仅是河南的文化名片,太极拳的发源地陈家沟也将被打造成河南的旅游景区,随着陈正雷太极体系的发展,健康产业将成为太极体系的重要组成部分。”据悉,第五届陈正雷太极年会,从6月28日持续到7月4日。

占全国医院总数近七成 诊疗人次占全国所有患者的两成左右

我国民营医院潜力巨大

□ 记者 李楠

6月23日~24日,由上海挚能医管举办的第六届学习型医院互生发展论坛在郑州成功举办。参与此次论坛的医院包括河南、山西、山东、四川、河北、湖北、宁夏、黑龙江、上海、深圳、广州、北京等多个省份近千家民营医院。

我国民营医院已超半壁江山 中国医院协会民营医院

管理分会常务副会长赵淳在论坛中提到,我国公立医院在减少,民营医院在增加。根据2017年10月原国家卫计委的统计数字,我国医院总数有3万个左右,其中公立医院12200个,民营医院17771个,2016年10月与2015年10月相比,公立医院减少586个,民营医院增加1973个。根据今年初的最新统计结果,我国民营医院已经超过18000家,占全国医院总数近七成。

目前,四川、山东、江苏三省的民营医院数量超千家。

民营医院多而不强

但与此同时,赵淳还提供了一组数据:在全国医院总量中,民营医院诊疗人次只占全国所有患者的20%左右,出院人数占18%左右,床位数占20%左右,卫生技术人员占19%左右。由此可以看出,虽然民营医院进入快速发展期,但整体呈

现多而不强的特点,服务总量只有全国医院总量的20%左右。

赵淳指出,民营医院特别是中西部地区的民营医院发展潜力巨大,因为百姓刚需强烈,政府政策以及行业政策方面都给予了很大支持。同时,民营医院也要在服务水平、医德医风、人才培养上下功夫,才能在激烈的竞争中找到自己的生存空间。

严重精神障碍管理治疗规范更新

近日,国家卫计委印发《严重精神障碍管理治疗工作规范(2018年版)》(简称《规范》)。《规范》明确了精神康复、质量控制与督导等章

节,强调了上级精神卫生医疗机构对下级机构的帮扶与技术指导,同时要求基层多部门加强协作,成立精神卫生综合管理小组

和患者关爱帮扶小组,将精神障碍管理纳入家庭医生签约服务项目,并加大精神障碍预防机构承担工作经费保障。

《规范》增加了精神康复的章节,是为了加强社区康复,希望患者可以经过治疗、康复,回归社会。

据健康报

医生着装

影响患者心理

长期以来,白大褂一直是医生的“标配”,其实,医生穿什么也会对病人心理产生影响。《英国医学杂志·开放》近日刊登的一项研究证实了这一点。

美国密歇根大学医学院助理教授克里斯托弗·皮特里利博士及其研究小组的调查研究发现,超过一半的病人在意医生穿什么,超过1/3的病人表示,医生的着装会直接影响到他们对护理的满意度。

皮特里利博士表示,不同行业具有不同着装要求,在医疗行业,医生不仅应确保着装在一定程度上反映其专业水准,也要考虑到他们所穿的衣服类型、色彩等对患者治疗体验的正面影响。

据人民网

英国开发出低成本

健康监控传感器

英国剑桥大学日前发布的一项新研究显示,一种用有半导体性能的塑料制作的低成本传感器,能高效检测人体多项关键代谢物,未来在疾病预防方面有着广泛应用前景。

新型传感器能精确检测汗液、泪液、唾液和血液中的一些关键代谢物,如乳酸盐或葡萄糖,配备了这一传感器的医用设备能高效、精确地检测病患的健康状况。

据新华社

湖南生育津贴发放

天数增加至158天

记者21日从湖南省人社厅获悉,湖南省人社厅、省财政厅、省卫计委已联合发布《关于进一步加强生育保险有关工作的通知》,明确将《湖南省人口与计划生育条例(第五次修正)》新增加的60天产假纳入湖南省生育保险生育津贴发放范围。

通知明确,生育津贴发放天数在原有98天的基础上调整为158天,难产的增加产假15天;多胞胎生育的,每多生育一个孩子,增加产假15天。

据新华社